

扫码订阅



同命同价,人身损害赔偿不再分户籍

连云港这个新政已于12月4日开始施行,尚未审结的案件适用新标准

在最高人民法院、江苏省高级人民法院授权的基础上,连云港市中级人民法院积极开展试点工作,向全市各区县法院发出的《关于统一全市城乡居民人身损害赔偿标准的通知》(简称:《通知》)于12月4日开始施行,今后人身损害赔偿纠纷案件不再区分受害人的户籍性质,城乡居民“同命同价”。

王晓宇 宋继林 尹超

根据《通知》,连云港全市法院在审理本市城乡居民人身损害赔偿纠纷案件中,统一适用赔偿标准。人身损害赔偿纠纷案件不再区分受害人的户籍性质,以及在本市范围内住所地或经常居住地等因素,其死亡赔偿金、残疾赔偿金统一按照江苏省上一年度城镇居民人均可支配收入标准计算。人身损害赔偿纠纷案件中,被扶养人生活费统一按照江苏省上一年度城镇居民人均消费支出标准计算。住院伙食补助费赔偿标准为40元/天,营养费赔偿标准为30元/天。护理费根据护理人员的收入情况和护理人数、护理期限确定。护理人员有收入的,参照误工费的规定计算。护理人员没有收入或雇佣护工的,护理费赔偿标准为100元/天,其中雇佣护工且确有证据证明不应适用前述标准的除外。

新的赔偿标准施行后,尚未审

结的一、二审人身损害赔偿纠纷案件,适用新标准;施行前已经终审的案件,或适用审判监督程序再审的案件不适用新标准。如上级法院后期有新的实施标准,按上级法院意见执行。同时,全市统一城乡赔偿标准对医疗费、交通费、丧葬费、误工费、残疾辅助器具费的计算不产生影响,这5项费用仍依照《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》中的相关规定来计算。

据悉,此前连云港全市法院在审理人身损害赔偿纠纷案件司法实践中,存在几个方面问题:按照城乡居民户籍区分赔偿标准,由于赔偿标准之间数额差距较大,经常会出现相同类型案件赔偿数额相差较大的情况;不同基层法院或者同一基层法院的不同审判部门对于人身损害赔偿纠纷案件中的住院伙食补助费、营养费、护理费计

算标准也存在差异;同为人身损害赔偿纠纷案件,道路交通事故人身损害赔偿纠纷案件与其他人身损害赔偿纠纷案件适用的赔偿标准也不一致。

连云港市还存在城乡接合部失地农民、城镇居民长年在农村承包土地进行生产经营以及农民到城镇打零工等情况,在人身损害赔偿纠纷案件中经常会出现案件当事人对适用赔偿标准争议大,法院对适用赔偿标准难以认定的情形,这也成为引发许多此类案件上诉的主要原因之一。

连云港市中级人民法院审委会专职委员孙玉表示,统一城乡居民人身损害赔偿标准意义重大,既维护了宪法权威,又实现了城乡居民平等保护,改变以前对不同户籍的居民判决赔偿数额差距过大的情况,真正实现城乡居民人身权利的平等保护,促进了社会的公平正义。

画说连云港



11月30日至12月1日,2019年“锦屏里杯”中国广场舞大赛总决赛在连云港市海州区举办,来自全国的28支队伍、500余名运动员参加了比赛。

中国广场舞大赛是由国家体育总局社会体育指导中心、全国广场舞健身活动推广委员会主办的全国性广场舞赛事之一,每年设9站分站赛和1站总决赛,大赛历时7个多月。本次总决赛分为自选套路和规定套路2个项目,多地代表队凭借浓郁的民族风情、富有新意的舞蹈编排,获得了评委及现场观众的高度称赞。

王晓宇 李然 董洪旺 摄影报道

速读

警方摧毁一个“套路贷”恶势力犯罪团伙

近日,连云港警方摧毁一个“套路贷”恶势力犯罪团伙,抓获以邱某为首的犯罪嫌疑人13名,破获诈骗、敲诈勒索、强迫交易、非法侵入他人住宅等案件37起。

2019年4月,一群众报警称2017年2月其向邱某借款后,被对方采用签订空白借款合同、单价借款合同、车辆抵押协议等方式,收

取高额手续费、高额利息,骗取高于借款金额数倍的财物。其间,因无力偿还高额利息多次被邱某等人以各种借口骚扰、殴打。

接报后,连云港警方立即成立专案组展开侦查,将邱某等13名嫌疑人全部抓获归案。目前,邱某恶势力犯罪团伙案已被提起诉讼。

王晓宇 关宁 王培聪

扫马路时捡个包 寒风中苦等失主一个多小时



柏新民父女送锦旗感谢胡庆祥(右一) 通讯员供图

12月4日,在连云港市海州区环卫所车队大院,市民柏新民紧紧握着一位身穿环卫服的工人,并送上了一面锦旗,激动地说:“十天了,才终于找到您,像您这样的人,是我们全社会学习的榜样啊!”原来,他是带着女儿柏鹤来感谢拾金不昧的环卫工人胡庆祥的。10天前,柏鹤在上班时不慎把装有重要财物的包丢在路上,胡庆祥在寒风中苦等一个多小时才等到失主的信息,在把包交给柏鹤后,他没有留下姓名就匆匆走开了。

王晓宇 董洪旺

11月25日,天气寒冷。当天下午1点,柏鹤骑车上班,她随手将包放在电瓶车的踏板上,因为天气冷,加上时间紧,包悄悄滑下了电瓶车,但柏鹤丝毫没有发觉。等到班上刷卡的时候,才发现包不见了,柏鹤惊出一身冷汗,包里有两部价值近万元的手机,以及工作证、银行卡等证件和现金。

心急如焚的柏鹤立马往回赶,一路搜寻着自己的包,直到找到家也没有发现踪迹。无奈之下,柏鹤用妈妈的电话拨通自己的手机,没想到,手机接通了。接电话的是一名中年男子:“我是捡到了一个包,已经等你一个多小时啦,你在哪里,我去送给你。”

在约定地点,柏鹤见到了开着洗扫车的环卫工人,一位50岁左右的清瘦男子。寒风中,这位环卫工人被冻得瑟瑟发抖。在核实完身份

后,男子将包及里面的东西完整无缺地交给了柏鹤。

“他没有留下单位和姓名,连一声感谢的话都没听就开着清扫车离开了。”当晚,柏鹤向父亲说起当天发生的事情。“你怎么能这样呢,必须要找到这位好心人。”在上海经商的父亲柏新民一边责怪女儿,一边收拾行李赶回连云港,他要帮助女儿找到这位好心人,当面感谢他。

经过连续多日的多方打探,柏新民终于找到了当天捡包并等候的环卫工人胡庆祥,找到胡庆祥后,柏新民专门制作了一面锦旗,并带着女儿赶到环卫所对胡庆祥进行感谢。

胡庆祥只是一个合同工,平时每月收入不到三千元,生活一直很拮据。工作主要是开车清扫秦东门大街路段,每天凌晨4:30就要开车

上路。提起捡到包的事,他觉得并不是什么大事,“当时,我工作时发现了躺在路边的手提包,打开看看,里面除了两部价值不菲的手机,还有各种证件。失主肯定急坏了,我得尽快把包还给人家。于是,便在路边等了好久。”

“这种事情胡庆祥遇到不是第一次了,每次捡到物品,他总是往我们办公室一放,叮嘱我们将物品还给失主。而其他的环卫工人,基本上也是这么做的,大家都见怪不怪,没想当作什么典型和先进去宣传,这是我们环卫人应该做的吧!”海州区环卫所副主任伍云虎说。

柏新民却不这么认为,他说自己是位商人,更是一位有数十年党龄的老党员,知道诚信对这个社会的重大意义,之所以要专门从上海赶回来登门感谢,就是要让更多的人去学习胡庆祥这样的人。

女子组会发展会员,非法吸收上千万存款

11月4日,连云港市海州公安分局经侦大队接到群众报案称,女子刘某自2018年开始陆续向上百人借款上千万元,已无法偿还本金和利息。刘某的行为涉嫌非法吸收公众存款。当日,刘某被抓。

警方经调查发现,刘某曾开过饭店,多年前组会累计发展会员200余人,会员均为社会不特定人员,交纳会费即可成为会员,借会费的会员向其他会员每月支付二

分利息。2018年刘某亏空了900余万元会费,为保住该会,开始向社会不特定人员陆续借款上千万元,后资金链断裂,导致案发。

在案情复杂、时间紧、取证工作任务繁重的情况下,办案民警始终保持对受害人态度热情。近日,十余名受害群众一起给民警送锦旗感谢。目前,该案正在进一步办理中。

王晓宇 刘子媛

海州三措并举提升公共法律服务

连云港市海州区司法局围绕经济高质量发展推进公共法律服务体系,将公共法律服务深入渗透社会生活的各个领域。

今年以来,该区强化区、镇、村三级公共法律服务实体平台,配备人工智能法律服务机器人,构建“实体+热线+网络”法律服务体系,提供法律咨询等服务3000余件次,服务群众万余人。同时建立非诉讼纠纷化解工作网络,通过电话预约、上门服务以及试行援

助证明材料承诺制等便民措施,目前共受理法律援助案件365件,办结公证案件1752件,非诉方式调解纠纷4892件。

该局还开展公共法律服务村(居)行、服务“三农”、扫黑除恶、污染防治、防范金融风险等主题法治宣传教育活动126场。开展“百名律师走千企”活动,优化营商环境,出具法律意见书62份,有效化解经营风险8起,避免直接经济损失5200多万元。

王晓宇 崔倩倩